U3/1 10 b.

Délka strany jednoho ctverecku je 1 (viz obrazek). Urci délku Start
nejkratsi cesty ze startu do cile, pokud se mizes pohybovat
pouze po stranach ¢i uhloptickach jednotlivych ¢tvereck.

Cil
Resenti:

Délka uhlopiicky je V2
Nejkratsi cesta vede pies tfi thlopticky a jednu stranu étverce, tj.: 3v2 + 1.



U3/2 10 b.

Upravte a udejte podminky, kdy ma vyraz smysl:

<x+%):(x+1)

Reseni:

X x(x—D+x+1 1 x2—x+x+1 x*+1
(x+—):(x+1)= : = =
x—1 x—1 x+1 (x—1-(x+1) x2-1

Podm.: x # +1



U3/3 10 b.

Firma na vyrobu chmele ma dvé pole. Jedno ma tvar rovnobé&zniku o strané 510 m a K ni pfislusné
vysce 326 m, druhé ma tvar lichobézniku o zakladnach 322 m a 218 m a vysce 190 m. Svou
produkci chee zvysit, rozhodne se tedy zvétsit vymeéru chmelnic o 27%. Na kolika hektarech pady

bude tfeba zalozit nové chmelnice?
ResSeni:

Rovnobéznik:

S; = 510326 = 166260 m?

Lichobéznik:
322+ 218
S, = T 190 = 51300 m?

Celkova vym¢éra:

166260 + 51300 = 217560 m?

27% z 217560 = 0,27 - 217560 = 58741,2 m? = 5,9 ha



U3/4 10 b.

Katefina se vydala na vylet na kole. Prvni den ujela polovinu planované cesty. Protoze byla
unavena, ujela druhy den jen tietinu zbyvajici vzdalenosti. Tteti den prselo, a tak ujela jen
Stvrtinu vzdalenosti, ktera ji zbyvala. Ctvrty den se Katefiné porouchalo kolo, takZe ujela
pouze 6 km, které byly pouhou pétinou poctu kilometrti zbyvajicich do cile. Jakou vzdalenost

Katefina ujela béhem ctyt dnii?

ReSeni:

Plan.....x km

1. Den..... lx
2
2. Den..... l-lxz—x
3 2
3. Den..... l(x—lx—lx) =ix
4 2 6 12
4. Den..... 6km=1(x—lx—lx—ix) =ix
5 2 6 12 20
x =120 km
1. Den..... 60 km
2. Den..... 20 km
3. Den..... 10 km
4. Den..... 6 km
Celkem 96 km

96km



U3/5

Pro ktera pfirozena Cisla x plati:

x—1 2x—1 3-—-2x
> J—

Redeni:

x—1>2x—1 3—2x
2 5 4
60—10(x—1)>4(2x—1)—-53 - 2x)

3 —

60 —10x +10>8x—4—15+ 10x

—28x > -89

_ 89
*<378

<32
X<°78

Nerovnici vyhovuiji tato pfirozena Cisla:

K =1{1,23}

10 b.



